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Kraków, 30 stycznia 2012 r.
Posiedzenie Rady Towarzystwa Doktorantów Uniwersytetu Jagiellońskiego odbyło się w dniu 30 stycznia 2012 r. o godzinie 17.00  w siedzibie TDUJ.

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Rady TDUJ w następującym składzie:

Członkowie Rady:

Monika Koperska (Prezes TD UJ)

Joanna Bajorek

Paulina Chęsy

Szymon Drobniak

Karolina Dukała

Marek Kosowski

Patryk Kuleta

Magdalena Kurnik

Michał Piech

Adam Ryś

Komisja Rewizyjna:

Marcin Jarząbek

Goście

Adam Kirpsza

Porządek Obrad:

1.
Otwarcie posiedzenia i wybór protokolanta.

2.
Przyjęcie protokołu z poprzedniej Rady.

3.
Ustalenie terminu kolejnej Rady.

4.
Wyniki XXII edycji Konkursu na Dofinansowanie Działalności Doktorantów.

5. 
Obchody 67 rocznicy wyzwolenia obozu koncentracyjnego w Oświęcimiu.

6. 
Sprawa wyboru doktorantów-elektorów do wyborów uczelnianych.

7. 
Spotkanie Zespołu ds. Studiów III Stopnia.

8.
Walne Zgromadzenie TD UJ wybierające elektorów do wyborów uczelnianych – ustalenie terminu.

9. 
Wybór przedstawicieli do Uczelnianej Komisji ds. Jakości Kształcenia oraz Zespołu ds. Studiów III Stopnia.

10.
Budżet TD UJ w 2011 roku.

11. 
Organizacja XX-lecia TD UJ.

12. 
Sprawa kontaktu z przedstawicielami doktorantów w Radach Wydziałów.

13. 
Sprawa Fundacji Młodych Naukowców.

14.
Sprawa Karty Multisport dla doktorantów UJ.

15. 
Informacja o pełnomocniku rektora ds. bezpieczeństwa studentów.

16. 
Oferta kursów British Council dla doktorantów.

17.
Organizacja zajęć sportowych dla doktorantów.

18.
Sprawa Zespołu ds. Szkoleń.

19. 
Zamknięcie posiedzenia Rady.

Ad. 1. Posiedzenie otworzyła o godzinie 17.00 Monika Koperska, Prezes TD UJ. Jako protokolanta wybrano Szymona Drobniaka.

Ad.2. Przeprowadzono głosowanie nad przyjęciem protokołów z poprzednich Rad (protokół Pauliny Chęsy z posiedzenia w dniu … oraz protokół Joanny Bajorek z posiedzenia w dniu 4 stycznia 2012 r.) Obydwa protokoły zostały przyjęte jednogłośnie.

Ad. 3. Termin kolejnej Rady został ustalony na dzień 15 lutego 2012 r. Monika Koperska zaproponowała by domyślnymi terminami spotkań Rady w czasie kolejnych posiedzeń były poniedziałki o godzinie 16.00 lub środku o godzinie 17.00.

Ad. 4. Adam Kirpsza przedstawił wyniki obrad Komisji Konkursowej XXII edycji Konkursu na Dofinansowanie Działalności Doktorantów. Wpłynęło w niej 147 wniosków o finansowanie, łączna kwota wnioskowana to 177000 złotych. W ramach konkursu przyznano finansowanie o łącznej wysokości 55000 zł, które udało się dodatkowo powiększyć do kwoty 67607 złotych dzięki wykorzystaniu środków za nierozliczone publikacje konkursowe w trzecim kwartale 2011 roku. Odrzucono 14 wniosków ze względów formalnych. Adam Kirpsza zasugerował użycie środków z rezerwy budżetowej TD UJ w celu uzupełnienia środków brakujących na dofinansowanie zaakceptowanych wniosków, zasugerował też, że dodatkowe środki finansowe powinny stać się dostępne po wyegzekwowaniu środków za nierozliczone publikacje konkursowe w 4 kwartale 2011 roku.

O godzinie 17.30 do posiedzenia dołączył Michał Piech.

Adama zasugerował też wprowadzenie mechanizmu ograniczającego czasowo rozliczanie pieniędzy przeznaczonych na inne rodzaje projektów (poza projektami opartymi na publikacjach). Projekty odrzucone ze względów formalnych nie uzyskały akceptacji z powodu za: braku podpisu opiekuna na wniosku; wnioskowania o środki na wymianę stypendialną; wnioskowania o środki na udział w festiwalu filmowym; przesłania dokumentacji w formie elektronicznej; braku opinii naukowej; wnioskowania o staż; braku listy doktorantów biorących udział w projekcie lub braku doktorantów z UJ biorących udział w projekcie (w przypadku konferencji prawniczych organizowanych przez studentów); wnioskowania o dofinansowanie udziału w warsztatach; wyjazdu przez 16.01 – przed dniem przyjmowania. Odrzucono także jeden wniosek o finansowanie Zeszytów Naukowych TD UJ – wniosek o finansowanie kolejnego Zeszytu Specjalnego. Padł wniosek o zaproszenie redakcji Zeszytów Naukowych TD UJ na kolejne posiedzenie Rady. Zwrócono uwagę (Monika Koperska, Marcin Piech) na problem udziału ZN TDUJ w konkursie. Dyskusja została przeniesiona na listę dyskusyjną. Rada głosowała nad przyjęciem wyników Konkursu. Wyniki zostały przyjęte jednogłośnie. Adam Kirpsza obiecał umieścić na liście dyskusyjnej projekt nowego regulaminu konkursu oraz zapowiedział wprowadzenie nowych zasad z pewnym opóźnieniem. Monika Koperska poprosiła o zamieszczenie wstępnego szkicu regulaminu. Magda Kurnik zaproponowała podjęcie dyskusji na kolejnym posiedzeniu Rady.

Ad. 5. Magda Kurnik krótko opowiedziała o obchodach 67 rocznicy oswobodzenia obozu koncentracyjnego w Oświęcimiu, w których reprezentowała ona TD UJ.

Ad. 6. Przedstawiono zmiany w sposobie i ilości wyłaniania elektorów do uczelnianych wyborów. Wg Uczelnianej Komisji Wyborczej doktoranci mogli przedstawić 3 elektorów, co stało w sprzeczności z liczbą 6 elektorów, określaną przez Regulamin Samorządu Doktorantów. Michał Piech zwrócił uwagę, że nie opiniowaliśmy zmiany aktu prawnego regulującego liczbę elektorów wyłanianych wśród doktorantów. Zwrócił uwagę, że powinien o tym poinformować Radę Bartosz Szczurowski jako członek komisji prawnej Senatu UJ. Marcin Jarząbek dodał, że informacja o tych zmianach została przekazana późnym wieczorem w dniu przed posiedzeniem Senatu. Bartosz Szczurowski miał nie wczytać się wystarczająco dobrze w przesłane propozycje zmian w sposobie wyłaniania elektorów. Marcin Jarząbek zaproponował aby napisać do JM Rektora z prośbą o wyjaśnienie sprawy braku konsultacji wprowadzonych zmian z TD UJ. Michał Piech zaproponował też aby na kolejnym posiedzeniu Senatu UJ jasno poprosić o konsultowanie podobnych zmian z TD UJ.

Ad. 7. Magdalena Kurnik zwróciła uwagę – w kontekście spotkania Zespołu ds. Studiów 3go Stopnia – że w regulaminie studiów doktoranckich nie jest dokładnie zdefiniowany moment zakończenia studiów doktoranckich. Jest to kwestia ważna dla regulacji związanych z ubezpieczeniami społecznymi. Przy okazji podjęto dyskusję o prawach autorskich do wyników swoich badań – Prorektor Andrzej Mania zasugerował zaostrzenie regulujących to przepisów. Dyskusja została przeniesiona na listę dyskusyjną.

Ad. 8. Termin walnego zebrania wyborczego wyłaniającego elektorów spośród doktorantów został ustalony na 6 marca 2012 r., na godzinę 18.00. Termin przegłosowano jednogłośnie.

Ad. 9. Wybrano przedstawiciela TD UJ w komisji ds. jakości kształcenia, kandydatem był Michał Piech. Kandydaturę przegłosowano jednogłośnie. Wybrano także przedstawiciela TD UJ do Zespołu ds. Studiów 3go Stopnia, kandydatem została Monika Koperska. Kandydatura przegłosowana została jednogłośnie.

Ad. 10. Monika Koperska przedstawiła sytuację budżetową na rok 2011. Budżet jest mniejszy w porównaniu do poprzedniego roku o 80000 złotych. Monika Koperska przedstawiła środki przeznaczone na kolejne pozycje w budżecie (w tym zobowiązania za 2011 r. – 31000 zł, Zeszyty Naukowe – 30000 zł, szkolenia – 10000 zł). Michał Piech zaproponował by środki na ZN TD UJ przedyskutować na kolejnym posiedzeniu w obecności Redakcji ZN. Kolejne pozycje w budżecie to: 7200 zł – obsługa biura, 5000 zł – rachunki telefoniczne, 400 zł – wizytówki, 2000 zł – materiały biurowe, 1000 zł – wyjazdu służbowe, 3500 zł – materiały promocyjne, 400zł – wynajem sal, 2500 zł – konkurs na przewodnik, po 6000 zł na każdy z wyjazdów integracyjnych, 5000 zł na zajęcia sportowe, 7000 zł – Salon Naukowy, 1000 zł – turniej mikołajkowy, 6000 zł – imprezy integracyjne, 4000 zł – XX-lecie TD UJ, 1500 zł – inne imprezy kulturalne. Dodatkowe środki w budżecie to 28000zł od prorektora … Nowaka. Michał Piech zwrócił uwagę o wydzielenie funduszy na tzw. fundusz kawowy dla biura TD UJ. Monika Koperska zwróciła uwagę na brak podpisanej umowy z Wiolettą Szymańską o obsługę biura TD UJ. Powstała dyskusja o tym kto powinien aktualizować stronę TD UJ. Szymon Drobniak zasugerował, by stronę aktualizowali wszyscy poza Wiolettą Szymańską. Rada jednogłośnie podjęła decyzję że Wioletta Szymańska będzie dalej zatrudniona ze środków TD UJ. Monika Koperska zobowiązała się ustalić z nią zakres jej obowiązków. Szymon Drobniak zwrócił także uwagę na wizytówki dla Rzecznika Prasowego TD UJ. Monika Koperska spytała czy W-ce Prezesi potrzebują imiennych wizytówek.

Ad. 11. Paulina Chęsy zaproponowała organizację osobnego posiedzenia Rady omawiającego organizację XX-lecia TD UJ. Spotkanie zaplanowane na 8 lutego 2012 r. na godzinę 18.00

Ad. 12. Kilka osób zaproponowało podjęcie wysiłków w celu poprawienia kontaktu Rady TD UJ z przedstawicielami doktorantów w Radach Wydziałów. Najważniejsze cele tych wysiłków to dowiedzenie się jak przebiega wdrażanie dotacji projakościowej oraz uświadomienie im, że ich działalność jest sprawdzana i kontrolowana. Powstała propozycja połączenia funkcji komisarza wyborczego i pełnomocnik TD UJ ds. przedstawicieli. Zaproponowano by to Iwona Ludowicz objęła tą funkcję i by była odpowiedzialna za poinformowanie sekretariatu odpowiedniego Wydziału o nowym przedstawicielu oraz za wciągnięcie tej osoby na listę mailingową przedstawicieli. Pomysł ten został przegłosowany jednogłośnie. Głosowano także nad odwołaniem Mateusza Damrata z funkcji komisarza wyborczego. Odwołanie przegłosowano jednogłośnie. Monika Koperksa poinformowała także o deklaracji Iwony Ludowicz co do pomocy przy organizacji XX-lecia TD UJ.

Ad. 13. Monika Koperska poinformowała o spotkaniu z rektorem 31 stycznia w sprawie Fundacji Młodych Naukowców. Obiecała przekazać dalsze informacje po rozmowach z Rektorem oraz Kwestorem UJ. W puszce zbierającej datki na Fundację zebrano 24 złote.

Ad. 14. Monika Koperska wspomniała o osobie z Collegium Medicum, wstępnie chętnej do pośredniczenia z firmą Multisport w sprawach związanych z Kartą Multisport dla doktorantów UJ. Zaproponowała także, że poprosi w Kwesturze UJ o wydzielenie subkonta aby ułatwić prowadzenie spraw związanych z obsługą Karty.

Ad. 15. Karolina Dukała opowiedziała o początkach swojej współpracy z pełnomocnikiem Rektora ds. bezpieczeństwa studentów i doktorantów. Wyjaśniła jakie są jego kompetencje i zwróciła uwagę, że należy się zastanowić czy jego działania powinny obejmować doktorantów. Karolina Dukała zobowiązała się także do zredagowania 10 pytań mogących pomóc pełnomocnikowi zbadać nastawienie doktorantów do całej sprawy. Zobowiązała się także do zorganizowania spotkania pełnomocnika z doktorantami.

Ad. 16. Monika Koperska przedstawiła ofertę przekazaną przez British Council na ręce Prorektora Andrzeja Mani. Obejmuje ona kurs języka angielskiego dla doktorantów i wykładowców w cenie od 680 do 1140 zł. Zwróciła też uwagę na możliwość negocjacji ceny z British Council. Magdalena Kurnik zasugerowała wysłanie dodatkowego newslettera z informacją o ofercie.

Ad. 17. Marek Kosowski zobowiązał się skontaktować z kimś, kto mógłby zająć się organizacją zajęć sportowych.

Ad. 18. Podjęto temat szkoleń dla doktorantów. Aktualne pomysły to szkolenia w ramach projektu Doktorant 2.0 oraz ABC doktoranta we wrześniu. Inne propozycje jakie się pojawiły to: podstawy zatrudnienia dla doktorantów, obowiązki pracodawcy, lobbing i molestowanie, techniki zapamiętywania, prawa autorskie. Monika Koperska zwróciła uwagę, że osoba dotychczas odpowiedzialna za organizację szkoleń nie wywiązywała się ze swoich obowiązków. Rada postanowiła dać jej czas do 15 lutego na przygotowanie zgrubnego planu działania Zespołu ds. Szkoleń.

Ad. 19. O godz. 18.30 posiedzenie opuściła Paulina Chęsy, o godzinie 17.40 Marcin Jarząbek. Posiedzenie zamknięto o godzinie. 19.30.

Prowadzący zebranie






Protokołował

Monika Koperska






Szymon Drobniak

