Protokół VI posiedzenia
Rady Towarzystwa Doktorantów
Uniwersytetu Jagiellońskiego
W dniu 02.04.2012 roku

Kraków, dn. 01.07.2012 r.

Posiedzenie Rady Towarzystwa Doktorantów Uniwersytetu Jagiellońskiego odbyło się
2 kwietnia 2012 o godz. 17.20 w biurze TD UJ.
W posiedzeniu uczestniczyli:

Rada TD UJ:

1. Monika Koperska, Prezes TD UJ
2. Szymon Drobniak
3. Marek Kosowski
4. Patryk Kuleta

5. Adam Ryś

6. Agata Skrzypek

7. Gabriela Żuchowska

Komisja Rewizyjna:

- (brak obecnych)
Goście:

1. Adam Kirpsza, Przewodniczący Zespołu ds. Konkursu na Dofinansowanie Działalności Doktorantów
2. Tomasz Pugacewicz, Przewodniczący Zespołu ds. Innowacyjności w Badanich
Porządek obrad:

1. Rozpoczęcie obrad, ustalenie quorum

2. Wybór protokolanta

3. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń Rady TD UJ
4. Ustalenie terminu kolejnego posiedzenia Rady TD UJ
5. Ogłoszenia bieżące
6. Rozmowa z zaproszonymi elektorami

7. Wyniki XXIV edycji konkursu

8. Sprawa projektu stworzenia systemu cytowania i tworzenia bibliografii (CSL, Citation Style Language)

9. Wolne wnioski

10. Zakończenie obrad Rady TD UJ
Ad. 1. Rozpoczęcie obrad, ustalenie quorum

Prezes Monika Koperska otworzyła posiedzenie o godz. 17.20 przy obecności 6 członków Rady TD UJ, co stanowi quorum. 
Ad. 2. Wybór protokolanta

Protokolantem został wybrany Marek Kosowski.
Ad. 3. Przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń Rady TD UJ

Przeprowadzono głosowanie nad przyjęciem protokołu z posiedzenia Rady TD UJ z dn. 29.02.2012. Wyniki głosowania: 6 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących. Protokół przyjęto jednogłośnie.
Ad. 4. Ustalenie terminu kolejnego posiedzenia Rady TD UJ

Termin kolejnego posiedzenia Rady TD UJ ustalono na 16 kwietnia o godz. 16.00.
Ad. 5. Ogłoszenia bieżące

Monika Koperska przedstawiła ogłoszenia o bieżących wydarzeniach: 

a. 26 marca br. o godz. 15.30 w Muzeum Uniwersytetu Jagiellońskiego w Collegium Maius z powodzeniem odbył się prowadzony przez mgr Izabelę Karwat, doktorantkę w Instytucie Historii UJ, pierwszy z cyklu wykład o historii UJ pt. „Powstanie Uniwersytetu Jagiellońskiego w Krakowie i pierwszy okres jego świetności”.
b. 24 marca br. o godz. 13.15 w sali 22 na Wydziale Chemii UJ odbył się pierwszy spotkanie z cyklu „Nestorzy Nauki – mistrzowie następcom”. Wykład pt. „Wodór, paliwo przyszłości” wygłosił prof. dr hab. Adam Bielański. Wykład zarejestrowały kamery UJ, dzięki czemu jest on publicznie dostępny w serwisie Youtube na kanale Towarzystwa Doktorantów UJ.
Jednocześnie Monika Koperska poinformowała o przygotowywanym wzorze listu do Nestorów, mającym na celu zapoznanie ich z tą inicjatywą.
c. W dniach 20-25 marca br. odbywała się międzynarodowa konferencja doktorantów i młodych naukowców – EURODOC. Wydarzenie zostało ocenione bardzo pozytywnie. Przy okazji poinformowano o wynikach wyborów do zarządu EURODOC, którego członkiem został przedstawiciel AGH.
d. W wyniku rozmowy z Łukaszem Wzorkiem podjęto temat stworzenia wspólnej dla UJ i AGH bazy aparatury naukowej. Jej celem jest ułatwienie i usprawnienie dostępu doktorantów obu uczelni do aparatury naukowej. Rada TD UJ wyraziła wstępne zainteresowanie tym pomysłem.
e. Garść bieżących informacji z KRD.
f. Odbyło się spotkanie z Redakcją „Zeszytów naukowych TD UJ”. Poinformowano na nim, że Redakcja podjęła działania mające na celu celu zwerbowania swoich przedstawicieli na wszystkich wydziałach. Wspomniano również o działaniach zmierzających do umieszczenia Zeszytów Naukowych TD UJ na tzw. liście ministerialnej, co jednak będzie wymagało czasu. 
Marek Kosowski zaproponował promowanie Zeszytów na konferencjach organizowanych przez doktorantów UJ, w szczególności tych finansowanych częściowo ze środków Konkursu na Dofinansowanie Działalności Doktorantów. Rada pozytywnie oceniła tę propozycję.
Ad. 6. Rozmowa z zaproszonymi elektorami

Punkt ten został przeniesiony na kolejne posiedzenie Rady TD UJ.
Ad. 7. Wyniki XXIV edycji konkursu

Adam Kirpsza przedstawił wyniki XXIV edycji Konkursu na Dofinansowanie Działalności Doktorantów. Wpłynęło w niej 164 wnioski na kwotę 147519,10 PLN (kwota znacznie wyższa niż w poprzedniej edycji), z czego prawie połowa to wnioski na wyjazdy zagraniczne, natomiast wyjątkowo małą część stanowiły wnioski na organizację konferencji naukowych. Przyznano 63527,24 PLN dla 153 wniosków; odrzucono 11 wniosków. Przeprowadzono głosowanie nad przyjęciem w.w. wyników. Rezultat głosowania: 6 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących – wyniki XXIV edycji Konkursu przyjęto jednogłośnie. Następnie Adam Kirpsza zaproponował kandydatury dwóch nowych członków do swojego Zespołu, a byli nimi Krzysztof Tlałka i Joanna Filipowska. Przeprowadzono głosowanie nad przyjęciem w.w. kandydatur. Rezultat głosowania: 6 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących – kandydatury przyjęto jednogłośnie.
Ad. 8. Sprawa projektu stworzenia systemu cytowania i tworzenia bibliografii (CSL, Citation Style Language)

Tomasz Pugacewicz na wstępie poinformował o działaniach swojego Zespołu, wraz z podaniem ich kosztochłonności. Wspomniał również o planach dotyczących Indywidualnych Stron Doktorantów (ISD), a także raportu nt. baz danych jakie prolonguje UJ.
Następnie Tomasz Pugacewicz przeszedł do głównego tematu – Citation Style Language (CSL). Przedstawił zasadność tego projektu jako wprowadzającego porządek na tym polu działalności naukowej doktorantów. Zespół proponuje zastosowanie stylu wg polskiej normy (styl PKN) oraz „stylu krakowskiego” (nawiązującego do stylu Chicago manual). Tomasz Pugacewicz poinformował również, że pomysł jego zespołu został dostrzeżony przez Manuela Kulczyckiego – znanego blogera naukowego, który w jednym ze swoich wpisów informował czytelników o pomyśle Zespołu TD UJ ds. Innowacyjności w Badaniach. To z kolei stało się początkiem dyskusji, w efekcie której znaleziono osobę (mieszkaniec Szczecina) chętną do opracowania w.w. styli. Praca ta wiąże się z kosztem wysokości 400 PLN brutto. Rada poddała to pod głosowanie uzyskując następujące wyniki: 6 głosów za, 0 – przeciw, 0 wstrzymujących się. Tym samym jednogłośnie zaaprobowano podjęcie w.w. działań.
Ad. 9. Wolne wnioski

a. Monika Koperska przypomniała kwestie dotyczące wyjazdu integracyjnego. Marek Kosowski podjął się koordynowania działań w początkowej ich fazie.

b. Szymon Drobniak poinformował o zmianach na stronie TD UJ w ramach obchodów XX-lecia TD UJ.

c. Marek Kosowski zwrócił się z pytaniem o zajęcia sportowe dla doktorantów. Zajęcia te wedle bieżących informacji mają ruszyć już wkrótce.

d. Monika Koperska przypomniała o bazie informacji dot. konferencji naukowych.

e. Na koniec przeprowadzono dyskusję o pilotażowym programie Kart Multisport, ustalając ilość i formę ich dystrybucji.
Ad. 10. Zakończenie obrad Rady TD UJ

O godz. 19.40 Monika Koperska zamknęła posiedzenie.

Protokołował

Marek Kosowski
Załączniki:

1. Lista obecności
